

vitőüzem

ndennemű gép,
si, vasaszer-
furási, gyalu-
énhegesztési
átalakító elvégzését
obb árban

zeni

galmi rt.
n-utca 53.
n: 7-28.

**ern
arage**

varozás
avitás
atortöltés

zin,
aj,
zsir
bb árban

Autóforgalmi
n-utca 53.
n 7-28.

z. alatt.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1924 augusztus 22.

Feladás szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 24. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 ko-
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 191. szám

Házaszabályrevízió

Még hat hét van a nemzetgyűlés vakációjából. A kormánypárton ennek ellenére lázas sietéssel készülnek az őszi ülészekre. Ez már magában is meglepő jelenség, hiszen a kormánypárt sohasem adta jelét annak, mintha soknak tartaná a vakációt s a pihenés hosszúra nyúlt idejét valamikor is kész lett volna megrövidíteni bármilyen sürgős természetű törvényhozási munka kedvéért. De meglepő a nagy munkakészség a kormánypárt részéről, mert nem valami nagy szabású reform érdekében buzog, hanem egy olyan manőver a célja, amelynek reakciós jellege letagadhatatlan. A kormánypárt a nyári vakáció alatt felfedezte, hogy Magyarországnak ezidőszerint semmire sincs sürgősebb szüksége, mint arra, hogy megnyirbálják a népképviselők jogait, helyesebben: hogy a minimumra leszorítsák, sőt teljesen illuzóriussá tegyék a kormány felelősségrevonását az ellenzék szólásszabadságának guzsbakötése révén.

Házaszabályrevíziónak nevezi a kormánypárti frazeológia ezt a manővert és a kormány napnap után szorgalmasan eregeti a felderítő léggömböket, egyrészt a helyzet kikémlése végett, hogy vajon milyen fogadtatásra számíthat a házaszabályrevízió terve az ellenzéki csoportok részéről, másrészt — és sokkal inkább — azzal a céllal, hogy a közvéleményt a terv folytonos propagálásával jó előre hozzá szoktassa ahhoz, hogy meg kell barátkoznia az egyik legfontosabb jogáról való lemondás gondolatával. Ezért kellett a kormánypártnak életelt adni magáról — hat héttel az őszi ülészek megnyitása előtt s ezért kell a kormánypárti sajtónak ma — hat héttel az őszi ülészek előtt — statisztikát adni a nemzetgyűlési pártok erőviszonyairól, illetve arról, hogy a házaszabályrevízió terve milyen csoportok részéről számíthat támogatásra.

A kormánypárt és sajtója azonban a nagy nekibuzdulásban megelégedik arról, hogy mielőtt a házaszabályrevízió tervét beledobja a közvéleménybe, felhívnie kell arra a kérdésre, hogy miért oly sürgős és egyáltalában mire való a házaszabályrevízió? Mik azok a fontos reformok, amelyeknek megalkotására nem nyújtanak kellő biztosítékot a mai házaszabályok, amelyek módot adtak a kormányknak arra, hogy harmadfélesztendő diktatorikus hatalmat biztosítsanak a kormány részére a szanalási törvények megszüntetésével? Öt óras, nyolc óras, tíz

óras, tizenhat óras ülések voltak a mostani házaszabályok mellett, a napirendi viták, bármilyen hosszú üléseken, az ülés utolsó félórájára szorultak, interpellációs napot kettőt jelöltek meg a mostani házaszabályok, de oly módon, hogy igen gyakran, talán legtöbbször, az egyik csak papiroson volt meg, a személyes kérdésben való felszólalás engedélyezése — a tizenhat óras szanalási viták tanúsága szerint — az elnök diszkrecionális jogkörébe utaltatott. — mire kell és

miért oly sürgős tehát a házaszabályrevízió?
Amíg erre a kérdésre egyenes, határozott választ nem ad a kormány, addig hiába eregeti pártja és sajtója a kísérleti léggömböt, — a közvéleményt nem fogja meharátkoztatni a házaszabályrevízió szükségességének gondolatával, sőt a közvélemény úgy érzi, hogy a házaszabályrevízióval legfontosabb szabadságjogát veszélyezteti, azt, amelyet képviselőire átruházva gyakorol.

Herriot beszámolt a kamarában a londoni határozatokról

Páris, augusztus 21. A kamara ma délutáni ülésén Herriot beszámolta a londoni konferencia lefolyásáról, kijelentette, hogy a konferencia fő problémája a Ruhr-kérdés megoldása volt, mert e nélkül a Dawes-tervezetet nem lehetett volna valóra váltani. A konferencián értésükre adták a franciáknak, hogy nem tarthatnak igényt különleges zálogokra. Utalt arra, hogy a francia minisztertanács egészen függetlenül határozta el magát arra, hogy a megszállást egy esztendőre korlátozza.

Martin kommunista elutasító indítványt terjesztett be, melyet 359 szavazattal 26 ellenében elvetettek.

Fölösztetik a német birodalmi gyűlést ha a londoni határozat nem kap kétharmad többséget

Berlin, auguszt. 21. A birodalmi gyűlés külügyi bizottságában több képviselő felvetette azt a kérdést: mi történik akkor, ha a német kormány augusztus 30-ig nem tudná megnyerni a birodalmi gyűlés kétharmadát a Dawes-terv elfogadására. Erre a kérdésre Marx kancellár a következőket felelte:
— Ha a birodalmi gyűlésen nem sikerül kétharmad többsé-

get szerezni, akkor a birodalmi kormány kötelessége élni valamennyi alkotmányos eszközzel, melyek révén a birodalmi gyűlést a törvény elfogadására lehet bírni. A kormányknak mindent meg kell tenni, hogy lehetővé tegye az új tárgyalásokat. Stressemann külügyminiszter kifejtette, hogy az új választással való kísérletezés után Németország súlyosabb feltételekkel fogja magát szemben találni, mint ma. Mindaz, amit a becsületesebb érzésű londoni megállapodásoktól remélni lehet, legjobb esetben csak hónapokig tartó halasztást szenved.

A birodalmi tanács ülése

Berlin, augusztus 21. (Wolff.) A birodalmi tanács ma délutáni ülésén, amelyen a londoni megállapodásokat vették bíráló alá, a porosz kormány nevében Braun miniszterelnök kijelentette, hogy a londoni konferencia eredménye a legsúlyosabb terhet jelenti a német nép és a német gazdasági élet számára. — A Ruhr-vidék katonai megszállásának fentartása különösen súlyosan érinti Poroszországot, de a porosz kormány nem vállalhatja a felelősséget a megállapodás visszautasításáért.

A német kormány jegyzéket intézett az Erzberger-ügyben a magyar kormányhoz

Budapesti tudósítónk jelenti: Waltzek János gróf német követ ma délelőtt 11 órakor megjelent Daruváry Géza dr. külügyminiszternél, akivel több mint háromnegyed óra hosszát tárgyalt. Waltzek János gróf a német kormány megbízásából írásbeli jegyzéket nyújtott át Daruváry Géza dr. külügyminiszternek és kormánya nevében kérte, hogy a budapesti rendőrség által őrizetbe vett Förster Henrik német állampolgárt, a mennyiben személyazonossága az Erzberger-gyilkosok valamelyikével kitérnie, a német hatóságok rendelkezésére bocsássa. Daruváry Géza dr. külügyminiszter azt válaszolta a német

követnek, hogy a magyar kormány hatóságai által a legerélyesebb vizsgálatot fogja lefolytatni. Förster Henrik német állampolgár személyazonosságát meg fogja állapítani és addig is, amíg ez megtörténik, a tartóztatásban lévő Förster Henrik a rendőrség foglya marad.

Félhivatalos közlemény a német jegyzékről

A M. T. I. jelenti: A német kormány arra az esetre, ha nem találják állapítani, hogy a Budapestben fogságban lévő állítólagos Förster Henrik Erzberger valamelyik gyilkosával azonos, a kiadatás ügyében a magyar kormánytól lépéseket tett. Ennek következtében a magyar királyi

igazságügyminiszter folyamatba tette a bünvádi perrendtartásban előírt azt az ellárást, melynek során a királyi bíróság hivatott megvizsgálni, vajjon a fennálló belföldi törvények, továbbá a kiadatási ügyekben követt nemzetközi joggyakorlat és végül a német birodalommal szemben fennálló joggyakorlat értelmében helye van-e a kiadatásnak, vagy sem.

Az agnoszkálási eljárás tovább folyik.

Förster a Consul-szervezet tagja?

Ma fölmerült az a hír is, hogy az állítólagos Förster tagja volt a Consul-szervezetnek s a német kormány már csak ezért is kérni fogja kiadatását. Illetékes helyen kijelentették, hogy az, hogy valaki esetleg tagja volt a Consul-szervezetnek, még nem jogalap arra, hogy ellene bünvádi eljárást indítsanak.

Berlin, auguszt. 21. A berlini közvéleményt élénken foglalkoztatja az Erzberger meggyilkolásával gyanúsított és Nagytényben elfogott fiatal emberek ügye. A kormány mindent elkövet, hogy az eset pártpolitikai kihasználása ne fokozza túlságosan az izgalmat, mégis ma ez az ügy áll az általános érdeklődés előterében. Az a vizsgálóbíró, akinek területén Erzberger meggyilkolása történt, közöszléssel két detektívet küldött Budapestre. Időközben a német kormány állandó érintkezésben van a magyar kormánnyal a gyanúsítottak kiadatása dolgában, de ezek a tárgyalások még nem vezettek eredményre. Berlinben az a meggyőződés, hogy a Budapestben fogságban lévő Förster Henrik azonos Schultz Henrikkel. A német kormány arra az álláspontra helyezkedik, hogy itt

nem politikai menekültekről, hanem közönséges gyilkosokról van szó

s így a magyar kormány aligha fog a kiadatás elé akadályokat gördíteni.

Foglalkoztak azokkal az esetekkel is, amelyekre magyar részről hivatkoztak, amikor ugyanis Németország nem adta ki Magyarországnak a politikai gyilkosokat. Német hivatalos részről kijelentik, hogy amikor a magyar kormány megkeresése Németországba érkezett, Csernyák százados már nem volt a német birodalom területén. A másik eset Kun Béla esete. Itt a németek az akkori magyar kormányt hibáztatják s azt mondják, hogy a megkeresés a magyar hivatalos közegek késedelmeskedése miatt jött későn a német kormányhoz. A kiadatást kívánó iratot ugyanis Budapestről nem kurirral, hanemközönséges postán küldték és mire megérkezett, Kun Béla már elhagyta Németországot. — A politikai

KÉT német
15-től g
Cim a
kiadóhí
ELSŐREN
vétetik
lonba B
RÉGI má
a Debr
adóhív
FÜSZER
felvétel
15.
INTELLI
resek
bánsán
Arthúr
SZOPTA
napos
tik. Bi
aitó.
NÉGY f
vállalo
kezem
JÓ mun
kára t
ntca f
ELLÁTÁ
polgár
lád.
Ezvet
FIATAL
Ezvet
ANYAH
nőnek
urinó.
IRODÁI
leg b
Piac-
ban.
LAKAT
tetnel
lakati
MUNK/
nek.
14.
TANÁR
javít
ver 1
IZR. m
iskol
ba. z
adób.
MAGY
vagy
kír.
TAKAI
na-u
KERES
lésbe
vétel
Hatv
GÉPIK
ügy
Füg.
KIRAF
meg
adól
ELCS
fóté
sonl
ban
HÁZM
nén
kás
EGY
Cse
Józ
KIAD
mil
kia
EGY
ház
Cs
NAG
lesl
AZOI
roz
ut
GAZI
ró
lor
TEL
15-
má
30f
els

ügyekben való kiadati eljárás Németország és Magyarország között most van tárgyalás alatt.

Igen nagy feltűnést keltett a *Vorwärts* tegnapi számában egy *heves és kiméletlen támadás a kormány ellen*. A birodalmi kormányt ez a cikk annál közelebb-ről érintette, mert az őt támogató párt lapja és így félhivatalos jellege van. Mára sikerült a *kormányának a lap hangját mérsekelni*, arra való hivatkozással, hogy

a német kormány igen nagy súlyt helyez a Magyarországgal való jó viszonyra.

Vezető politikai körökben is az a meggyőződés, hogy akár-hogyan is intéződiék el ez a kínos incidens, az nem fog változtatni a két állam jó viszonyán.

Új rendelet a társulati adóról

Most jelent meg a pénzügyminiszternek a *társulati adóról* szóló rendelete, amely szerint a közkereseti és betéti társaságok ezentúl napirkorona helyett aranykoronában fognak adót fizetni a tiszta nyereséget ezentúl aranykorona alapon fogják kiszámítani.

A rendelet függeléke meghatározza a különböző átszámítási kulcsokat 1914-től 1923 augusztusáig. Ennek következtében az adózásnál minden év minden hónapjára vonatkozóan a tiszta nyereségeknek aranykoronára átszámított összegei lesznek iránvadások.

Az új rendelet kimondja, hogy az áruraktárak értékét *ő kell számítani aranykoronára és mindig aszerint kell adót fizetni, hogy növekedett-e az aranykoronaérték vagy sem*. Ez az eljárás a kincstár helyzetét javítja abban az esetben, ha az áruraktár értéke kisebbedik és a vállalatokét, ha az aranyérték növekedik.

Kimondja a rendelet azt is, hogy a kereskedők kérhetik a rézi fizetéseknek az ilyen módú való reparálását, vagyis hogy abban az esetben, ha őket az anvágkészség megnövekedése után megadóztatták, amikor ez a növekedés nem lárt az aranyérték emelkedésével, a befizetett összeget a javukra írják.

A rendeletnek a kereskedőkre nézve vannak igen üdvös és káros intézkedései is. Mindenekelőtt valószínű, hogy az áruraktárak és anvágkészség megnövekedése utáni adóterhetek súlyosbíthatni fogja, mert tudvalevően az árak a háború kitörése óta a világcsonon is körülbelül 23 százalékkal emelkedtek. Sőt mondhatnók azt is, hogy tulajdonképpen az arany ára esett a nemzetközi áruváltáson. Eppen ezért károkat jelent a kereskedőkre nézve, ha az áruraktárak értékének növekedését, illetve csökkenését az aranyérték növekedése vagy csökkenése alapján állapítják meg.

Pillanatnyilag a kereskedőknek sok munkát és technikai nehézséget fog okozni az új rendelet, mert felszólítja őket arra, hogy miután készleteikről egyszer már bevittek egy kimutatást, most ismét tegyék ezt meg aranykoronában. A következő években azonban ez technikai könnyebbítést fog jelenteni, mert sokkal könnyebb egy egységes alapon átszámítani az értékeket, mint a különböző áruraktárak alapján.

Forradalmi mozgalom Afganisztánban

London, augusztus 21. Hivatalos angol körökben azt hiszik, hogy az afgán helyzet nagy veszélyeket rejt magában. Attól tartanak, hogy a forradalmi mozgalom eredményt ér el. Abdul Karim afgán herceg, aki magának követeli az afgán trónt, visszatért Irákból és útra akcióba lépett.

Körte

erdélyi vajonc befőzésre legalkalmasabb
CSANAK JÓZSEF K. Rt.
Füzes és csomogkereskedésben.
Viszonteladónak árengedmény. Telefon 70.

Kolozsvárott kémkedés címén elítéltek egy debreceni egyetemi hallgatót

Kolozsvár, augusztus 21. A kolozsvári hadbírósg pár nap előtt egy kémkedési pörben hozott ítéletet. Még 1922-ben történt, hogy egy Gönczy Sándor nevű debreceni egyetemi hallgató átiött Romániába és önként jelentkezett a román hadseregbe. Gönczyt fel is vették, beosztották a kolozsvári 83-ik gyalogezredbe, majd később a ploesti tiszti iskolába küldték. Gönczy egy napon Ploestiből eltűnt. A szökésről értesítették a sziguranacákat és a nagyváradi sziguranacának sikerült is elfogni Gönczyt, akit azzal gyanúsítottak, hogy Debrecenbe akart visszamenni, hogy jelentéseket vigyen a román hadseregről.

Ugyanekkor letartóztatták Goldstein Andor és Nagy Ferenc egvéves önkénteseket. Grosz Sándor tartalékos hadnagyot, egy Bigadi Sándor nevű embert és két theologiai hallgatót, mint olyanokat, akikkel Gönczy a legtöbbet érintkezett. Gönczy Sándort kémkedéssel vádolták. Bigadi ellen

pedig az volt a vád, hogy lakást adott Gönczynek, íllehet tudta, hogy kém, a többieket pedig binnártalással vádolták.

A vádlottak azt vallották, hogy nem tudták, hogy Gönczy kémkedik. Statescu, Gönczy védője, a vádlott felmentését kérte, azzal az indoklással, hogy Gönczy ideges, nyugtalan vértű fiatalember és azokat az adatokat, melyeket föllevezett, különben is megtalálta volna az Armata Romana című katonai szaklapban, ezért nem kellett kémkednie.

A hadbírósg Gönczy Sándort kémkedésben bűnösnek mondta ki s ezért két évi börtönrre és ezer lei pénzbüntetésre ítélte. Goldstein három havi, Nagy Ferenc öt havi, Orosz Sándor két havi és Bigadi Sándor egy havi fogházbüntetést kapott, de a vizsgálati fogságot egyiknek sem számították be a büntetésbe. A két theologiai hallgatót felmentették.

41 milliárddal emelkedett a bankjegyforgalom

Budapest, aug. 21. A jegyforgalom az augusztus 15-iki kimutatás szerint az augusztus 7-iki állománnyal szemben 41 milliárddal 3497 milliárdra emelkedett. Az elmúlt üzleti héten az egyes üzletágakban lényegesebb változások nem fordultak elő. Míg devizák és valuták vsárlásából kifolyólag 64.7 milliárd, leszámítolásra 18.8 milliárd és az egyéb követelések növekedése révén 27 milliárd került forgalomba, addig zsró befizetésekért 35.3 milliárd, jegyzett részvénytöke még hátralékos befizetése fejében 6.5 milliárd és az egyéb tartozások emelkedése folytán 25.6 milliárd jegy került vissza a bank pénzárába.

Az államkincstár adósságának törlesztésére az e tekintetben létrejött megállapodásoknak megfelelően a július hóra eső részlet fejében 1.017.5 milliót térítettek meg, miáltal az állam adóssága 1978.9 milliárdra csökkent. A követelések és tartozások állása 1924. évi aug. 15-én a következő:

Követelések:

| | |
|--------------------------------------------------------------------|-------------------|
| Értekezlet, arany vert és veretlen | 449.931.936,096 |
| Az alapszabályok 85-ik cikke alapján beszámítható devizák, váltók: | 1.352.779.851,195 |
| Ezüst vert és veretlen | 113.557.803,868 |
| Összesen | 1.816.269.591,159 |
| Az augusztus 7-iki állással szemben | 64.751.260,618 |

A jegyzett részvénytökére még hátralékos befizetések összege

| |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------|
| 627.145,39 |
| aranykorona, Átszámítva (az angolfontnak békeparitása szerint 1 fontsterling egyenlő 24.0174) |
| 9.400.365,585 (— 6.557.098,305) |
| Leszámított váltók, kvzraktári zálogjegyek és értékpapírok: |
| 1.305.320.058,128 (+ 18.824.553,857) |
| Az állam adósa: |
| 1.978.982.500,000 (— 1.017.500,000) |
| Épületek és felszerelések |
| 82.018.664,784 |
| Egyéb követelések: Az Angol Bank előlegét beleszámítva |
| 3.220.018.893,765 (+ 27.080.882,452) |
| Összesen |
| 8.412.010.073,422 |

Tartozások:

| | |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------|
| Részvénytöke: (30 millió aranykorona átszámítva az angol font békeparitása szerint egy fontsterling egyenlő 24.0174) | 449.673.986,160 |
| Jegyforgalom | 3.497.031.340,309 (+ 41.013.642,575) |
| Zsrókövetelések, letétek és azonnali lejáró más tartozások: | |
| a) államkincstár: | 775.347.143,422 |
| b) jegyvevők: | 736.139.299,119 |
| Összesen | 1.511.486.442,541 |
| (+ 36.391.530,106) | |
| Egyéb tartozások: Az Angol Bank által nyújtott előleg beleszámítva: | |
| 2.953.818.304,411 (+ 25.676.927,941) | |
| Összesen | 8.412.010.073,421 |
| Bankkamaltab 10 százalékal. | |

Orvtámadás egy katonai őrszem ellen

Ma este 10 óra után pár perccel ismeretlen tettesek vakmerő támadást kíséreltek meg a nagyerdői katonai anyagraktár őrszeme ellen és amikor az fegyverét akarta használni leütötték úgy, hogy eszméletét veszítette.

Az anyagraktár déli sarkához állított őrszem este 10 óra után, amikor körvételét végezve a raktárt kerítő dróthálózat mellett lévő akácshoz ért, egy embert látott óvatosan csuszni az erdőből az épület felé. Az őrszem „kész” állásba helyezkedett és előírászerűen rákiáltott a közeledőre: *Állj! Ki vagy?* — Az ismeretlen azonban a figyelmeztető kiáltásra nem állt meg, hanem tovább csuszott a fűvön a raktár felé. Az őrszem a szabályzat-hoz híven megismételte a felszólítást és amikor választ nem kapott, válhoz emelte a fegyverét és az egyre közeledő ember felé lött. Alig hangozott el a lövés, az őrszemet valaki hátulról súlyos tompa tárgyval olyan erővel ütötte fejbe, hogy elvesztette eszméletét.

Az őrszem által leadott lövés zajára a raktár-őrség azonnal kirohant az őrszobából a lövés irányába. Mire azonban a raktárhoz értek, az őrszem támadójú eltűnt és csupán az eszméletlen állapotban heverő katonát találták ott, mellette a fegyvere, amelyből egy töltés hiányzott. Az őrség felkutarta az erdőnek a raktár melletti részét, lövéseket adtak le, de a vaksötét erdőben a nyomozás eredménytelen maradt.

A leütött őrszemet bevitték az őrszobára, ahol az pár percre magához tért, de aztán ismét elvesztette eszméletét. A hátulról megtámadott honvéd fején súlyos zuzódást okozott az ütés, úgy hogy még az éjszaka folyamán beszállították a körletkórházba.

Fasiszta zavargás Nápolyban

Nápoly, auguszt. 21. A nápolyi zavargásokban való részvétel miatt a nápolyi kikötői fasiszta milícia összes tagjait a tisztekkel együtt letartóztatták. Ma reggelre azonban újabb fasiszta zavargások fordultak elő, mert a fasiszták egyrésze be akart hatolni a szocialisták és a katolikus párt helyiségeibe, a rendőrség azonban szétszórta a rendezavarókat.

— Telket kap a II. számú gazdasági iskola. A II. számú gazdasági iskola már régebben kért telket a várostól. A tanács most a Stark-féle faraktár mögötti területet jelölte ki az iskola céljaira.

Az új templomok

A debreceni református, római katolikus és ágostai evangélikus egyházak régebben kértek már telket a várostól új templomok építésére. A vegyes bizottság többször tanácskozott a templomhelyek kijelöléséről; különösen azért volt ez nehéz kérdés, mert az egyházaknak különös kívánságaik voltak a helykérdés tekintetében. A református egyház a periferiákon kért templomhelyet, a római katolikus egyház és az evangélikus egyházak pedig a belső területeken.

A városi tanácsnak ma tettek előterjesztést a templomhelyek kijelöléséről. *A református templom a Homokkerthben, a római katolikus a Hatvan-utca végén, az evangélikus templom pedig a Csanó-utca törési vonalában épülne fel.* A Hatvan-utca végén rendelkezésre áll a telek, a Homokkerthben és a Csanó-utcán azonban nem.

A tanács az előterjesztést javaslatként véget kiadta a vegyes bizottságnak.

Erdélyben megszűnt a kényszerlobogózás

Nagyszebenből jelentik:

A Siebenbürgeri Deutsches Tageblatt közli, hogy a román belügyminiszter tekintettel arra, hogy egyes közigazgatási és rendőri hatóságok a nemzeti ünnepek alkalmából kötelességüké tették a polgároknak a lobogó kitűzését, elrendelte, hogy a hatóságok a jövőben ne alkalmazzanak ilyen kényszer rendszabályokat, mert magánzemélyeket nem lehet ilyen kötelezettségekkel terhelni. A rendelet a szászok eddigi is kivételes helyzetét a rendelet keretében újból kifejezésre juttatja, amennyiben megadja nekik a jogot, hogy saját zászlóikat kitűzhessék, de csak a nemzeti zászlóval kapcsolatosan.

Nagyváradról nyert értesítés szerint oda is megérkezett a belügyminiszteriumi rendelkezés, amely szerint a jövőben csupán a középületekre kötelező a lobogó kitűzés, a magánosok nem kényszeríthetők semmi körülmények között a házak fellobogozására. A belügyminiszteri rendelet régi követelést honoral, mert megszünteti az ugynevezett ünneplési kényszert. A szászokak adott privilégium azonban azt is mutatja, hogy a kényszer kérdésnek rendezése még nem jelenti az általános és teljes megnyugtató megoldást.

A bánáti birtokosok hiénája

Temesvárról jelentik: Ravasz módon akart könnyű pénzkeresetűz iutni *Boruos-Florescu Neasul*, a remes-torontáli agrárbizottság jegyzőkönyvvezetője. Napokkal ezelőtt levelet írt Davidovics János csákovai földbirtokosnak, akinek földjeit nemrég osztották fel. Davidovicsnak a bizottság a földek egy bizonyos részét meghagyta, Boruos-Florescu levélből azonban arról értesült, hogy a megmaradt földek körül baj van. Davidovics egy temesvári ügyvédiölt ismerősét bízta meg azzal, hogy a jegyzőkönyvvezetőnél érdeklődjön a dolog felől. Az ügyvédiölt el is ment Boruoshoz, a kitől azt a felvilágosítást kapta, hogy a csákovai parasztok megbízottai megfelebezték a Davidovics-földek felszámítását és így Davidovicsot az a veszély fenyegeti, hogy megmaradt földjeit is elveszti. Kijelentette, ha a földbirtokos százezer leit ad neki, a felebebeztést szűnteti és arról soha említés nem történik.

Az ügyvédiölt megvitte az üzenetet a földbirtokosnak, aki Csákován azonnal érdeklődni kezdett a felebebeztés felől és csakhamar megtudta, hogy az *hamisítvány*, mert a csákovai parasztok közül senki ilvennemű felebebeztést nem nyújtott be. Feljelentést tett az ügyészségen Boruos ellen, ahol az ügyet *Gutu Athanáz*nak osztották ki, aki elhatározta, hogy Boruosot in flagranti megcsipi. Megbeszélte az ügyvédiölttel az eljárást és felievezte magának ama husz darab ezres számát, amelveket az ügyvédiölt Boruosnak át akart nyújtani. Déli tízenként órákor az ügyvédiölt mezeleten Boruosnál a dikasztériális épületben, és átadta neki a pénzt. Boruos erre a hamis felebebeztést eltérte és a kályhába dobta. Alir lépett ki azonban az irodából. Gutu lefogta és rögtön megmoztozta, természetesen a husz darab ezrest Boruosnál megtalálta. A póruliárt zsaroló Gutu átkísérte az ügyészségre, ahol *letartóztatták* és megkezdtek ellene az eljárást.

...s, római kato-
likus egyházak
...ket a várostól
... A vegyes bi-
...különösen
...és, mert az
...íváságaik vol-
...etében. A ké-
...fériákon ré-
...katolikus egy-
...egyházak pe-
...ma tettek elő-
...elvek kiállítá-
...mptom a Ho-
...atolikus a Hat-
...elikus tem-
...ca törési von-
...van-utca végén
...ek, a Homok-
...ntán azonban

...sztest javaslat-
...veges bizottság-

...a kényszer-
...ás

...sches Tageblatt
...belügyminiszter
...veges közgaz-
...sások a nem-
...ból kötelese-
...oknak a lobogó
...szv a hatóság-
...mazzanak ilven
...kat, mert ma-
...het ilven köte-
...A rendelet a
...eles helyzetét a
...ból kifejezésre
...ezadnia nekik a
...lóikat kitzühes-
...zástólval kap-

...ertesülés sze-
...t a helygymi-
...amely szerint
...szépületekre kö-
...ése, a magáno-
...ők semmi kö-
...ázak fellobogó-
...zteri rendelet
...l, mert meg-
...zövet imnenedi
...ak adott privi-
...mutatja, hogy
...rendezése még
...os és teljesen

...sok hiénája

...k; Ravasz mó-
...keresethez int-
...gul, a temes-
...jevzőkönyv-
...előtt levelet írt
...kóvá földbirto-
...nemrég osztot-
...a bizottság a
...észt megahagy-
...veléből azonban
...megmaradt föl-
...vidovics egy
...ismerőset biz-
...jevzőkönyvve-
...dolog felől. Az
...t Boruoshoz, a
...ást kapta, hogy
...megbizottai meg-
...ics-földek fel-
...lovicsot az a-
...gy megmaradt
...jelentette, ha a
...t ad neki, a
...rról soha em-

...vítve az üzene-
...ki Csákován
...lett a felebbezés
...tudta, hogy az
...sákovai parasz-
...emű felebbezést
...lentést tett az
...ellen, ahol az
...k osztották ki,
...y Boruost
...Megbeszélte az
...rást és fele-
...husz darab ez-
...t az ügyvéde-
...ct nyuaitni. Déli
...vvédelőt meg-
...asztériális öni-
...a pénzt. Boruos
...st eltérte és a-
...lépett ki azon-
...lefogta és rö-
...ermészetesen a
...osnál megtalál-
...t Gutu átkísérte
...letartóztatók és
...ellárást.

Matteottit eltemették

Frate Polesine, aug. 21. (Stefani.) Matteotti temetése ma délelőtt ment végbe. A koporsó mögött a szenátus, a kamara, az állami intézmények és a helyi hatóságok képviselői, valamint a meggyilkolt képviselő barátai haladnak rendkívül nagy számban. Kivezényelték egy díszszázadot is. A koporsót számos koszoru borította. A templomban óriási tömeg jelenlétében történt meg a beszentelés, megrendítő jelenetek közt. Incidens a temetés alatt nem fordult elő.

52 milliót sikkasztott egy pénztároskisasszony

A pénzt egy barátjának adta lovérsenyre. — A fiatalnő megölte magát

Budapesti tudósítónk jelenti a Brust Dániel és Társa textilkereskedő cég feljelentését tett a pénztároskisasszonyra, a 24 éves Paczoly Erzsébet ellen azon a címen, hogy kisebb-nagyobb tételekben 52 millió koronát vett ki a pénztárból és ezzel az összeggel nem tud elszámolni.

Paczoly Erzsébetet előlították a főkapitányságon, ahol beismerte, hogy az 52 milliót elikkasztotta, elmondta, hogy a pénzt nem ő költötte el, hanem Révai Jenő 23 éves kereskedő-gégnék adta kölcsön részletekben. Révai azzal az ígérettel kérte el tőle az összegeket, hogy a lovérsenyen játszani fognak és a nyereségen megosztóznak, a nyereség maradványából pedig megtérítik a pénztár hiányát. Révai el ment a lovérsenyekre, de mindig azzal tért vissza, hogy a pénzt elvesztette, tehát folyton újabb és újabb összegekkel voltak kénytelenek szerezését próbálni.

A leány vallomása után a detektívek kimentek Révai lakására, hogy őt is előlássák. Mivel nem találták ott, hon Paczoly Erzsébet lakásán keresték, azonban ott sem találták. Figyelni kezdték az utca környékét. Révai idő múlva tényleg feltűnt egy Révaihoz hasonló ember, a detektív hozzáépített igazolásra szólította fele és előlította a rendőrkapitányságra. A kapitányság épületében Révai a kapuban hirtelen, még mielőtt a detektív megakadályozhatta volna, revolvert rántott elő és a szája alá lött. A mentők életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kórházba, ahol ma hajnaltalban meghalt.

Paczoly Erzsébetet heismertő vallomása alapján letartóztatták és átkísérték az ügyészségre. Sikkasztás és család bűntette címén folytatják ellene az eljárást.

Husz embert gyilkolt meg

A moszkvai legfelsőbb bíróság néhány nap előtt halálra ítelt egy asszonyt, aki pusztán gyilkoláságból husz nőt és gyermeket küldött a más-világra. Ez az emberi szörny: Permikova Anasztázia, évekel ezelőtt Perm városában rablóbandái szervezett, a mely a rablások és gyilkosságok egész sorozatát követte el. Az asszony azután visszavonult ettől az üzlettel és Permbe mint jósnő telepedett le. Főleg asszonyok látogatták és a klienseiből igen sokan nyomtalanul eltűntek.

Egy alkalommal meghívták egy előkelő jogtanácsos lakására, hogy a tanácsos leányának, aki menyasszony volt, jóvendőt mondion. A jósnő a fiatal menyasszonnyal egy külön szobába vonult vissza. Itt arra kérte a leányt, hogy forduljon háttal felé és emelje magasra a haját, mert a szabad nyak körvonalából meg akarja állapítani a jóvendőt. Mikor a fiatal leány megfogadta az utasítást, a gyilkos asszony egy kis baltát vett ki a ruhájából és egyetlen csapással úgy a nyakszirtre, meggyilkolta a leányt. Azután észrevétlenül távozott a házból.

A fiatal leány meggyilkolása óriási feltűnést keltett. A rendőrség benyomult a jósnő lakásába és egy rejtékhelyen tíz kis baltát találtak valamennyi nyomát viselte az emberi vérenek. Volt ott azonkívül még két revolver és több, vérral borított kés. A bizonyítás során több mint husz gyilkosságot bizonyítottak rá erre a jósnőre.

Szerbiában törvényt hoznak a korrupció ellen

Belgrád, augusztus 21. A minisztertanács tegnap tárgyalta a korrupció leküzdésére irányuló törvényjavaslat tervezetét. A törvényjavaslat 1918 december eiséleig visszaható erővel bír és speciális bizottságokat létesít. Az első Belgrádban lesz, melynek körzetébe tartozik Szerbia, Bácska, a Bánság, a Muraköz és a Murán, tul, a második Zágrábban lesz, ide tartozik Horvátország, Szlavónia, Dalmácia. A harmadikhoz, amely Szerajevóban lesz, Bosznia, Hercegovina, és Montenegro fog tartozni. A törvény kimondja, hogy minden köztisztviselőnek, beletérve a volt minisztereket is, a bizottság rendelkezése meg kell lennie a bizottság előtt, ki kell mutatnia vagyoni helyzetét és annak eredetét. A törvényjavaslat a büntősökre súlyos büntetést és börtönt szab, bizonyos esetekben pedig kimondja a vagyonelkobzást az államkincstár javára.

A kisantant konferenciája
Belgrád, augusztus 21. Diplomáciai körökben úgy tudták, hogy Benes, Duce és Marinkovics külügyminiszterek augusztus 27-én találkoznak Laibachban, ahol a nemzetek szövetségének genfi ülésén követendő eljárássokról fognak megállapodni. Természetesen szóba fognak kerülni a kisantantot érdeklő más politikai kérdések is.

Az erdélyi magyar gazdák súlyos sérelmei

A ki nem sajátított földeket sem lehet eladni

Nagyvárad, augusztus 19. A legutóbbi napokban a ki nem sajátított földekre vonatkozólag a főszolgabírók utján rendelt elment meg a vármegye összes községeiben, amelyben megtörtént a kisajátítás során a régi tulajdonosoknak meghagyott föld eladását is.

A tulajdonosoknak ez a megszorítása meglehetősen nyugtalanságot keltett megyei gazdaközönség körében, mert hiszen az agrártörvény a ki nem sajátított földekre vonatkozólag ilven rendelkezést nem tartalmaz. A rendelet azonban nemcsak a föld elidegenítésének lehetőségére szempontjából nem egveztethető össze a magántulajdon fogalmával, hanem súlyosan, sőt mondhatni katasztrófálisan érinti magát a gazdaságot is. — Közismert ugyanis, hogy a földbirtokosok legnagyobb részénél a gazdálkodás akadálytalan lebonyolítását biztosítandó, kölcsönre van utalva, amelyet bekebelezés után kap meg. A rendelet a kölcsönnek így módon való megszerzését is megküszitja tehát.

A megjelölt rendeltre vonatkozólag dr. Popovics Miklós prefektus a következőket mondta: — Az agrártörvény — amint az közismert — még nincsen végrehajtva. A végleges végrehajtás után vagy törvény, vagy rendelet után meg fogják a ki nem sajátított földek eladását tiltani bizonyos ideig.

Nemzeti egyenjokúság elméletben és gyakorlatban.

Szatmármegye észak-i részébe külön bizottság ment ki abból a célból, hogy végleg megállapítsa a már régen tervbe vett telepés közsécek megalapításának részleteit. A bizottság tagjai voltak: Lucaci Epaminondas dr. esperes, Pap Endre lelkész, Teodoriu, a satmármegyei agrárbizottság elnöke és Panch agrárbizottsági tag. A bizottsággal kiment a helyszínre számos földműves ember Torda környékéről, akiket itt akarnak leteleníteni. Egy-egy telepés család tizenkét hold földet kap, amit köteles megművelni.

A bizottságot Börvély községben egy magyar delegáció várta, melynek szónoka előadta, hogy a magyarországi súlyos sérelem és igazságtalanság érte, mert míg a román nemzetiségűek tizenkét hold földet kaptak, addig a magyar nemzetiségűeknek még az elrendelt négy holdat sem adják meg, hanem a törvény rendelkezéseit teljesen elferdítve, úgy intézkednek, hogy akinek már van földje, annak a földrészét kiegészítik nem is négy, hanem három holdra. Kérik tehát a magyar lakosság nevében az agrárbizottság

elnökét, intézkedjék, hogy a sérelem orvosoltsáék.

Teodoriu agrárbizottsági elnök kijelentette, hogy beldija, hogy csakugyan igazságtalanság történt és az ügyben meg fogja indítani a vizsgálót.

HIREK

— **Izr. istentisztelek a Deák Ferenc-utcai templomban.** Pénteken este fél 7 órakor, szombaton reggel háromnegyed 7, délelőt fél 11, délután 5 és este háromnegyed 7 órakor. A Kápo-nási-utcai templomban szombaton reggel 7 órakor. Az előkéség.

— **Seypel kancellár biboros lesz** Béesből táviratozzák: Egy déli ujság megírja, mit már régóta rebesgetnek, hogy Seypel kancellár az idén megkapta a bibornoki méltóságot. Ezt a hírt keresztény szocialista körökben nagy örömmel fogadták.

— **A törvényszéki elnök hivatalában.** A kir. törvényszék elnöke, dr. Kasserü Lajos curiai bíró szabadságáról visszatért s a hivatal vezetését helyettesítő Almásy László tanács-elnöktől átvette.

— **A győri sakkverseny.** Győrből jelentik: A nemzetközi sakkverseny 13-ik fordulóján a mesterversenyben Maróczy nyert Gruber ellen, Przepiorka dr. Nagy ellen, Steiner Lajos Vajda ellen, Vukovics Seitz ellen Hevesy Exner ellen, Walter Aszfalos ellen. A Steiner Endre—Müller játszma remivel végződött. Dr. Balog szabados volt. A főturnán Demeter nyert Hra ovszky ellen, Kulcsár Jakab ellen, Merényi Schwimmer ellen, Réti Földesi ellen. A Thelen—Walter és a Szigei—Dalmi játszmák függőben maradtak. A szerdán megtartott feladvány megjelítési versenyben első lett Havasi Kornél, aki 12 lépéses feladványt 1.13 óra alatt helyesen oldott meg. Második Przepiorka 11 helyes megjelítéssel 45 perc alatt harmadik dr. Vajda aki 11 feladványt fejtett meg helyesen 1.55 óra alatt. A negyedik díjat Steiner Endre, az ötödiket Merényi, a hatodikat Jakab Árpád nyerte. Több versenyző elutazása miatt a díkiosztás valamint a feladványverseny eredmények kihirdetése szombaton este lesz.

— **A vérteli gyilkos az ügyészségen.** A vértesi csendőrök ma délelőtt behozták Debrecenbe Kiss Pált, aki — mint megírtuk — szombaton este lezsurta Nagy Dániel gazdálkodó legényt. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró kihallgatta Kiss Pált, aki azt hangoztatta, hogy önvédelemből szurta le Nagy Dánielt. A versenybíró a helyszíni vizsgálat során megállapította hogy Nagy Dániel garázda ember volt s ő kezdte a végtetes kimeneteli verkedést.

— **Eljegyzés.** Kohn Elluskát Konyárról eljegyezte Steiner József Debrecenről. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A presbitérium ülése.** A debreceni református egyház e hó 22-én, pénteken délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbitériumi gyűlést tart, melynek főbb tárgyai: Özy, Könyves Tóth Kálmáné köszönő levele a presbitérium részvéért. A biharnagybányai református presbitérium részvéirata. Boldog emlékeztető Könyves Tóth Kálmán elhunytával megüresedett lelkesítő állás betöltése iránt intézkedés. Baia Mihály és Molnár Ferenc lelkészek kérvénye áthelyezésük iránt. Csirny István vallásantató lelkesítő lemondása. Jelentés Szentióbny Kálmán tanító nyuvedijzásáról. Az iskolaszék végzése 8 tanítói és 2 tanítónői állás betöltése tárgyában. Ez állásokra a választás megejtése. Ugyanannak végzése a Kossuth-utcai tanítói lakás odaátelése tárgyában. Ugyanannak végzése a Szentióbny Kálmán nyuvedijázása folytán megüresedett dílelvélre leendő áthelyezés tárgyában. Ugyanannak végzése a megüresedett elemi iskolai igazgatótanítói állás betöltése tárgyában. A választás megejtése. A gazdasági bizottság heterjeszti az egyház 1923. évi és a felső leánynevelőintézet 1923—24. iskolai évi zárószámadásait. A gazdasági bizottság végzése az egyházi hivatalnokok, tisztviselők és alkalmazottak fizetésének és lakbérének megállapítása és utalása tárgyában. A felsőleánynevelő intézeti igazgatótanács végzése az intézet tagozataiban szedendő tandíj megállapítása tárgyában. Ugyanannak végzése a leányközépiskolai és tanító-nőképző-intézeti tanárok fizetéséhez leendő egyházi hozzájárulás mérvének megállapítása tárgyában. A gazdasági bizottság jelentése az elemi népiskolai tanítók fizetéséhez kívánt egyházi hozzájárulás megállapítása tárgyában.

— **Csak az elsőosztályban lép életbe az új középiskolai tanterv.** Budapesti tudósítónk jelenti: A legújabb miniszteri intézkedés úgy szól, hogy az új tanterv csak az iskolák első osztályában lép életbe. Azokban az intézetekben, amelyek reálgimnáziumokká alakultak át, csak az első osztályban fognak az új tanterv szerint tanítani, a többi osztályban pedig csak a régi tanterv marad életben.

— **Öngyilkos tőzszabizomános.** Budapesti tudósítónk jelenti Ma délután a Dorottya-utca 3. sz. házban Badoosa János 38 éves tőzszabizomános szívenlőtte magát és meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— **Uj altábornagyok és tábornokok.** A kormányzó Csáky Károly gróf honvédelmi minisztert a katonai szolgálaton kívüli viszonyban való meghagyása mellett altábornaggyá, Riedl Miklóst és főtőzszabizomános vezér Aigner Kálmán tábornokokat altábornaggyokká, továbbá szakolcai Sándor Dénes és utjordai vezér Sándor Dénes valamint utjordai vezér Kovács Béla ezredeseket tábornaggyokká nevezte ki.

— **Legényhalál a bálban.** Harmadéve történt, hogy Erseed községben a farsangi bálon Osváth Péter és Pozsgay István gazdalezények összeverekedtek egy leány miatt. Osváth Péter zsebkésével mellbeszurta Pozsgait, aki azonnal összeesett és pár heti szenvedés után belehalt sérüléseibe. A debreceni törvényszék Osváth Pétert az év elején tartott főtárgyaláson halált okozó súlyos testisértés büntetéseért hét évi börtönmre ítélte. Felebezés folytán az ügy a kir. ítélőtábla elé került, amely ma helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

— **Az angol kivándorlás Kanadába.** Londonból táviratozzák: Az angol és a kanadai kormány között szerződés jött létre, amely szerint 3000 angol család fog kivándorolni Kaadába, ahol a kormány házat és földet bocsát rendelkezésükre.

— **Razzia a cigányzenészek között.** A rendőrség ma este a város valamennyi kávéházában és kisvendéglőjében, valamint a külvárosi kocsmákban razziat tartott a kőbor cigányzenészek ellen. Az engedély nélküli zenélő cigányokat tisztelték meg az engedéllyel játszókkal ezzel a jelzővel. Az engedély nélküli zenélők az utóbbi időben amvira elszaporodtak, hogy veszéyzették az engedéllyel zenélő cigányzenészek megjelítését. A razzia kevés eredménnyel járt, mert mindössze csak három kőbor cigányzenészt találtak a razziazó dektívek.



KÉT német
15-től g
Cím a
kiadóh
ELSŐRE
vételk
lonba R
RÉGI fal
a Debr
adóhiv
FÜSZER
felvétet
15.
INTELLI
resék
bánán
Arthur
SZOFTA
napos
tik. Bi
aitó.
NÉGY f
vállalo
kezem
JÓ mun
kára
utca f
ELLÁTÁ
polgár
lád.
Evet
FIATAL
Evet
ANYAH
nőnek
uruló.
IRODÁI
leg b
Piac-
ban.
LAKAT
tetnel
lakat
MUNK/
nek.
14.
TANÁR
iavitt
ger
IZR. m
iskol
ba, z
adób.
MAGY
vagy
kir.
TAKAI
na-u
KERES
lésbe
vétel
Hat
GÉPIF
ügy
Füg
KIRAI
meg
adól
ELCS
főté
son
ban
HÁZM
nén
kás
EGY
Csá
Józ
KIAD
mil
kia
EGY
ház
Csá
NAG
les
AZO/
roz
ut
GAZ
róz
lor
TEL
15
má
30f
els

— Halálozás. Farkas Béni bízt. tisztviselő hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 20-án délelőtt 10 órakor lesz Arany János-utca 20. sz. lakásáról. Elhunytát neje, 3 gyermeke és a kiterjedt rokonság gyászolja.

— A tanítványi halálnak igen ritka példáját adta dr. P. Pap Ernő hajdusoboszlói ügyvéd: 24 teljesen új diszkótésű értékes ifjúsági olvasmányt ajándékozott a debreceni ref. főgimnázium ifjúsági könyvtárának. Elismerésre méltó, becses ajándékként fogadják ez uton is a tanári kar hálás köszönetét.

— Holttest a gyorsvonaton. Budapesti tudósítónk jelenti: Tegnap értesítették a főkapitányságot, hogy a keleti pályaudvarra hét órakor megérkezett belgrádi gyorsvonaton holtan fekszik Anton Jakab Parlovicet 45 éves hollandi hajóskapitány. A remdéri bizottság kiment a keleti pályaudvarra és ott meg tudta, hogy a hajóskapitány már Athénben ágybanfekvő beteg volt. Közben, miután jobban lett, utnak indult, hogy Magyarországon keresztül hazautazzon Hollandiába. A hajótsiszt Kelebiánál rosszul lett és Kelebiánál meghalt. — Agyvértdulás okozta halálát. A hajóskapitány felesége ittartózkodási engedélyt kért, hogy férjét eltemethesse.

— Kárpitost keresek, ki háznál dolgozik. Cím a kiadóban.

— Intelligens zsidó család elvállal teljes ellátásra feltétlen urt család első vagy másodikos fiúgyermekét. Zongora használat. Cím a Független Ujságban.

— 85,000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üzlet.

— Irógéppel rendelkező 30 éves B. listás doktor juris írásbeli munkálatokat vállal. Cím a kiadóban.

SPORT

Magyarország nyerte a magyar-német uszómérkőzést. Budapesti tudósítónk jelenti: A magyar-német uszómérkőzésen Magyarország 4:1 arányban győzött, ami főként az egri Bárány kitünő teljesítményének köszönhető. Kedden a magyarok győztek a 4x66 kétharmad méteres, a németek pedig a 4x200 m. stafétában. Szerdán a 4x66 kétharmad méteres vegyesstafétában Magyarország Sipos —Bartha—Hlavacek—Bárány csapata 3 p. 06 mp. idővel, a 4x100 m. gyorsstafétában pedig a Turnovszky —Bicskey—Gáborffy—Bárány csapat 4 p. 18.6 mp. idővel győzött Németország fölött. A vízpolóban Magyarország tartalékos csapata izgalmas

Fájó szível tudjuk, hogy hön szeretett anyánk, anyósunk, nagyanyánk testvérünk **özv. Rex Józsefné** szül. **Grósz Nagy Róza** áldásos életének 75 ik, özvegyiségének 21-ik évében rövid szenvedés után elhunyt.
Drága halottunkat f. hó 22-án délután 2 órakor a Széchenyi-utca 28 számú gyászháznál tartandó szerstés után kísérik az izr sírkerbe örök nyugalomra. Mint örzö angyal örködött életében utalokon. Jóságos leike legyen ezutan is ve lünk.
Debrecen. 1924. aug. 21.
Rex Vilma férjével, Kardos Ferencel.
Dr. Rex Sándor nejevel Kiss Ilonával.
Dr. Rex Ferencz gyermekei.
Kardos Klára, Ilonka, József, Etelka, Anna özvegyi.
Grósz Nagy Samu, Mihály, Illés, Lajos, Ferencz testvérei és a gyászoló rokonság

durva mérkőzés után 3:2 arányban győzött. Egyéb eredmények közt kiemelkedik a szegedi Vannier győzelme Szigrizt és Hollósy fölött a 400 m. gyorsuszásban 5 p. 33.6 mp. kitünő idővel. Weissmüller egyedül 59 mp. alatt uszott 100 m-en.

A DVSC hazakerkezett turájáról. A DVSC csapata ma érkezett haza felvidéki és bécsi turájáról. Pozsonyban a PTE ellen 2:0 arányban győzött, a cseh Bratislavától azonban — miután előre bejelentették a keleti bajnokcsapatnak, hogy ez ellen győzni nem lehet, de nem is szabad — 7:0 arányu vereséget szenvedett. Bécsben az I. osztályu Wacker ellen 2:2 arányu respektábilis eldöntetlent ért el s ugyancsak ennyire végzett a már fáradt együttes a Weisse II harmadosztályu bajnokcsapat ellen is. A DVSC legjobb emberei a turán Farkas, Molnár, Kántor, Wampetich és Német voltak.

Összeállították Kelet válogatott csapatát. Kelet válogatott csapatát, amely vasárnap Miskolcon Észak ellen játszik, a következőképp állították össze: Farkas DVSC — Molnár DVSC, Friedl I. DKASE — Kántor DVSC, Fejér DTE, Szlamek DTE

Polanetzky II. DVSC, Wampetich DVSC, Ökös DKASE, Polanetzky I. DVSC, Martin DMTK. Tartalék: Csáky DEAC, Káiser DTE, Németh DVSC A válogatottak pénteken este 7 órakor a kerület helyiségében megbeszést tartanak. A csapat zombaton indul.

Szerdai eredmények. DEAC ifj.—DTE ifj. 2:0. Barátságos mérkőzés. Bíró Cs. Nagy Béla, NyKSE—Ékszerész 1:1. Egyenagu örök küzdelme. Bíró Kerekes, NyTVE ifj.—DKASE ifj. 7:1. Bíró Tamásy.

Szolnok—Debrecen 51:44. Érzékeny vereséget szenvedtek Debrecen atlétái a Debrecen—Solnok városközi viadalon, melyet 51:44 arányban elvesztettek. Részletes eredmény: 100 méter: 1. Szántó (Debrecen) 11.5 mp. 400 méter: 1. Szántó (Debrecen) 55.4 mp. 800 méter: 1. Buday (Solnok) 2 p. 6.4 mp. 1500 méter: 1. Gyulay (Debrecen) 4 p.44.8 mp. 400+200+200+800 méter: 1. Solnok 4 p. 5.2 mp. Magasugrás: 1. Pfeifer (Solnok) 160 cm. Távolugrás: 1. Schrammel (Sz.) 600 cm. Rudugrás: 1. Hadházy (D.) 325 cm. Súlydobás: 1. Kirchoffer (D.) 1213 cm. Diszkosz: 1. Szatmáry (Sz.) 3273 cm. Gereiv: 1. Szatmáry (Solnok) 4420 cm.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.436'58 papirkorona

Uzlettelen a bankközi forgalom

Budapest, aug. 21.

A mai kasszanapon simán minden fenakadás nélkül bonyolította le a Gíró a mintegy 100 milliárdnyi forgalmat. A rendezésre bőven volt idejük a tőzsdtagoknak, mert a bankok és bizományosok egymásközti forgalmában alig volt üzlet. Bécsből gYengébb irányzatról és igen csekély forgalomról érkezett hír ami természetesen egyáltalán nem volt alkalmas arra, hogy az üzleti kedv kialakuljon, emellett az irányzat is lanyhuló volt, az árak a keddi zárókurzusokhoz képest kis mértékben estek. A pénzpiacon nagyobb tételeket önyolcad—fél százalékálkkal könnyen el lehetett helyezni. Névleges árfolyamok ezer koronákbar:

Angol-magyar 50. Földhitel 280—85. Lloyd 8.5. Magyar Hitel 596—600. Ingatlanbank 220. Leszámitoló Bank 84. Magyar-Német Bank 27. Osztrák Hitel 190—195. Kereskedelmi Bank 1320—1330. Egyesült Fővárosi 136. Ált. Takp 140. Mektár 210. Pesti Hazai 3825—3850.

Athenaeum 140. Rigler 80. Adria 1040. Levante 240. Közuti 50. Városi 65. BUR 140. Délivasut 67. Trósz 146.

Borsod-miskolci 133. Budapesti első 138. Viktória 240.

Chimoin 10. Spódium 156. Hungária műtrágya 134. Klotild 75. Guttman 1250. Hazai Fa 140. Körösbánya 20. Ófa 545—550. Nasici 2450 Izzó 690. Brassói 440. Gumi 300. Östermelő 230. Bóni 68. Solnoki 4.5. Kohó 480. Magnezit 2100. Kőszén 3125—3140. Salgó 603—605.

Fegyver 1440. Ganz-Danubius 3000. Ganz Villamossági 1550. Láng 127. Rima 122.

Cukor 2800. Georgia 475—485. Kender 65. Pamut 250. Gschwindt 159. Krausz-szesz 54. Fővárosi sör 40. Pantonia 17. Szalámi 550. Villányi 70.

Zürichi zárlat

Páris 2870. London 2390. New-York 533. Brüsszel 2650. Miláno 2342. Hollandia 206.5. Berlin 127. Bukarest 242.5. Prága 1602. BUDAPEST 69.5. Belgrád 655. Varsó 103. Bécs 75. Szófia 380.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000—346000. Cseh korona 2294—2325. Dinár 925—946. Dollár 76470—77030. Leva 535—548. Lira 3362—3394. Sváici frank 14340—14485. Hollandi forint 29520—29770. Belga frank 3797—3827. Dán korona 12115—12345. Norvég korona 10445—10630. Svéd korona 20145—20305. Amsterdam 29820—29970. Belgrád 945—951. Bukarest, lei 350—354. Brüsszel 3827—3847. Kopenhága 12415—12485. Krisztiania 10645—10705. London 345—347000. Miláno 3382—3399. New-York 76970—77370. Páris, francia frank 4145—4175. Prága 2314—2328. Szófia 548—552. Stockholm 20395—20505. Bécs, osztrák korona 108.30—108.90. Zürich 14440—14515.

Lanyha a terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt, egyedül az árpa volt szilárd, amelynek ára 20,000 koronával emelkedett. A buza 15, a rozs 5000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 392.5—397.5, egyéb 390—395. 78 kilós tiszavidéki 400—405, egyéb 397.5—402.5, rozs 340—344, takarmányárpa 400—430, sörárpa 480—500, ó zab 395—405, új 355—365, tengeri 930—400, repce 630—650, korna 237.5—240.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 5.33—5500, két koronás 10600—11000, forintos 14300—14750, ötkoronás 27300—28140, színarany 49—51000, aranyhuszkoronás 332—335000, platiná 210—220000 kor. Ferencvárosi értésvásár: Felhajtás 1300. Árak: könnyű 24500—26000, közép 26—27800, nehéz 27—28000. Irányzat változatlan.

Ehrenfeld Herman
épület- és műbutorasztalos
Vendég-utca 84.
Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbutorok affényezését és javítását.

LEGSZEBB KALAP
LEGOLCSÓBBAN
HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

Árverési hirdetmény.
A debreceni izr. hitközség a Pásti-utcai (baromfiágóhely mellett fennálló) baromfi kopaszító intézmény használati jogát f. év augusztus 24-én vasárnap délelőtt 9 órakor a hitközség tanácstermében megtartandó nyilvános árverés útján f. évi szeptember 1-től kezdődőleg bérbbe adja.
Írásbeli zárt ajánlatok is elfogadhatnak.
Az összes feltételek a hitközségi irodában (József kir. herceg-u, 26.) tudhatók meg.
Debrecen, 1924. augusztus 20-án.
Az előjáróság.

Eladó
azonnal beköltözhető
ötszobás, fürdőszobás, parkettes, teljesen alapincézett, házmaster lakások
családi ház
a Széchenyi-uton.
Komoly vevők adják le címüket e lap kiadójába.

RIKKANGSOK
magas fizetéssel felvétetnek lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

Menekült órás
szakszerűen megadó olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Linoleum-, futó- és nagyszőnyegeg
függönyök, sezlontakarók, gummikabátok és házi-cipők legnagyobb választékban
Linoleum Áruházban
Haas Lipót, Ferencz József-ut 58., Megyeháza mellett.
Telefon 9—63.

Herman
 utorasztalos
 tca 84.
 nyosan készít
 az tartozó mun-
 dat, javításokat,
 sét és javítását.

ZEBB

LAP

ÓBBAN

FRIEDMANN

CA 10.

!! Megérkeztek !!

**Óriási választékban, szolid olcsó árban
 női és leány felöltők, intézeti kabátok
 FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI**

kézmű- és nőidivatruházába. Piac-u. 65. (Szent Anna-utcaival szemben.)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

COLUMBUS -kávépítő tisztá bakóval keverve, 1/10, 1/2, 1/1 kg. csomagolásban
 -kávépítő kizárólag kristályokkal édesítve, 1/6 kg. csomagolásban
RADIX -pótkávé nemesített cikóriából elsőrendű minőségben, 1/10, 1/8, 1/6 kg. csomagolásban
 a legelőnyösebben szerezhetik be

PÓTKÁVÉ- ÉS TÁPSZERÜZEM R.-T.-nél, BUDAPEST, VI., FRANGEÁN-UTCA 27.
 Egy postacsomag elegendő, hogy meggyőződjék gyártmányaink kiváló minőségéről.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít Neumann,
 Péterfia-utca 19.

„ELEKTRA“

cégt. Gold Sándor.

Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2.
 Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

!! Új üzlet !!

**Hatvan-utca 7. számú
 Divatház**

uri és nőidivat, fehérneműk, harisnyák, keztük, pipere-cikkok ár és minőség utólráhatatlan!
 Próbavásárlással meggyőződhet!
FRIEDMANN és HOROVITZ
 Rövid- és fonálárak nagy raktárral!

Gobelin, Kelim, Perzsa

munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.

Előnyömda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézmunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 8.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel Daróczy Pál-nél közvetít. Debreczen. Arany János-utca 15. 1987

MANGÁNAK levele van „Kár volt a tavaszér“-től. kérem átvenni. 2365

LEONA és Palma, Ósziróza ieligére levél van a Tiszántuli Hírlap kiadóban. 2485

VÉTEL

VENNÉK jobb három szobás lakást. Ügynököt díjazok. Alánlatos lakás és hely leírásával „Szeptemberre“ ieligére a kiadóhivatalba kérek.

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Szelenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

VESZÉK butorokat, díványokat, matracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. 2029

MÁKOT, nagyobb tételt is megveszek. kérek mintás áraiánlatot. — Voith. fűszerkereskedő (Árpád-tér) Hadházi-ut 12. 2474

ELADÁS

VIRÁGCSEREPEKET ócskát és újat veszek. Rózsa virágcsarnok. Kossuth-u. (Városház.) 1963

ÓCSKA nyakkendőket magas áron vesz Fischer Jenő. Miklós-u. 11. sz. 2492

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért ezüstért és brilliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készitést, alakitást és javitást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debreczen

ELADÓ háló-, ebédlő-, konyha-berendezés, hencser, Schöberl-ágy, több butorok. Széchenyi-u. 8. 2033

VARRÓGÉP Singer karikahajós szabó eladó. Honvéd-u. 9. b. 2487

ELADÓ 19 m. göré a Kádár-dűllőben. Bővebbet Kiss állatorvosnál. 1643

ELADÓ az Ondódon a Percz-dűllőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezhetni Veres-utca 20. szám. 1646

SERVKÖTÖT, haskötő, gumiharisnyát, ferde növesű gyermekeknek egyentartót, mulábat, mükezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

DEBRECENI vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhetők Tóth Gyula és Seszúna cégeknél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispotály-utca. Telefon 646. Gyári árban.

KOCSIKNÖCS, gépolaj, gépszír, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festéküzletében. Hatvan-u. 8.

CARBOLINEUM kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

TANKÖNYVEK a műszertorium által megállapított eredeti bolti árakon, az előirt lezuibab kiadásokban már kaphatók Hezédius és Sándor Rézvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

BETON munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

KEZTÜK, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház. Debreczen. Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 3472

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvirúk, valódi aszbesztpala, folvamkavics és homok legolcsóbban beszerezhetők Krausz Albert cementárugyárában. Debreczen, Kishegyési-ut 2. Kisállomás melle. Telefon 307. sz.

SZÖLLŐ és vendéglo eladó! 1 hold szöllő az ungvári kertben, van raita újonnan épült szoba, konyhá téglapilépület, deszkából épült hérház, ióvízi kut, 30 hl. bortermés kilátásban teljes felszereléssel, hordó, stb.-vel, vétel esetén azonnal átadatik. Továbbá egy iómeneteli vendéglo, 5 szoba, konyhából álló lakás, 2 szoba, konyha és az italméréshez tartozó 4 vendégszoba és felszerelés vétel esetén azonnal elfoglalható, az udvarban vízvezeték, villany- és gázvezeték, sertésöl, stb. Az udvarban szódavizgyár berendezve. Vétel esetén azonnal átadatik. Értekezni Árpád-tér 10. sz. Fehér. 2130

ELADÓ Széchenyi-ut 29. és Károly Ferencz-ut 42. sarok telek. Értekezni Kossuth-u. 22. sz. 2109

ELADÓK mindenféle butorok, schöberl-ágy, sezlonok, vaságyak, szekrények. Hatvan-u. 34. 2115

SODRONYÁGYBETÉTEK már 180 ezer K-ért beszerezhetők a Debreczeni Vasbutorgyár részvénytársaságnál.

CEMENTLAPOK legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárak, kutyvirúk legolcsóbban kaphatók a Debreczeni Műkögyárban. Fűrdő-utca 2.

FAGYMENTES sárkövekbel nagy raktár a Debreczeni Műkögyárban. Fűrdő-utca 2. 2143

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreczeni Műkögyárban. Fűrdő-utca 2. 2144

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzfia behozataliul. Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 2146

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2205

ALKALMI VÉTEL! Elsőrendű barokk diófa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-utca 17. — Kovács.

ÚJ és ócska vas, fém, szerszám Weissenberg. Szepességi-utca 39.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetőek be Erdőki cipőáruházban

MINDENFÉLE korcsmai felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

KITÜNŐ minőségű gumi abroncsok kaphatók Nagy János és fia szügyártóknál, Széchenyi-utca 1. 1566

ELADÓ ház! Berettyóújfaluiban, kereskedő negyedben 170 négyyszögöl üzlethelyiséggel, megveszék hely és lakásokkal olcsón megvehető. Cim-Ábrányi Zoltán, Baross-u. 120. 1569

ASZTALI és tornyos tűzhelyek, öszszecsukhatós vaságyak kaphatók. Varga-u. 29., lakatosnál. 1903

HALLÓ! Eladó egy szép, teljes berendezett udvar, két lakás, lakó nélkül, villany, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnal elfoglalható. — Csonka-u. 11. szám. 1917

ETERNIT palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

KIRÁLYBALZSAM békebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszertárban. 97

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbavéget mindenkiéek alánlok. 576

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, cseledőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyyszögöl, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 339

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

TANKÖNYVEK új és használt állapotban az összes fiu- és leányiskolák részére kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. (Kollégium mellett.) Használt könyvekért magas árat fizetek. 2050

SIMONYI-UT 21. sz. telek felszerés eladó. Tamássy. Szent Anna 4. 2395

ELADÓ két új befel nyíló ablak, spaletával, utávuos árért. Kozma József. Hadházi-ut 13. 2389

ANTIK szekrény emíre stílu, berakásokkal eladó. Hatvan-utca 4. 2283

GYÁRTELEPNEK alkalmas 638 négyyszögöl belterület 65.000.000 koronáért eladó. Hatvan-utca 4. 2284

KOCSI négy ilékes, könnyű, finom kivitelben eladó Hatvan-utca 4. 2286

ELADÓ Látókénnél 4 hold, Piac-dűllőn 3 és fél hold föld, Busi-utca 18. sz. ház, azonnal beköltözhető. Értekezhetni a tulajdonossal, Timár-u. 13. sz. alatt. 2353

VADÁSZOK! Egy 16-os Lancaster alig használt, Piper és egy pointer vizsla eladó. Monostorpálvi-ut 8. 2356

VORÓSMÁRY-U. 2. sz. ház eladó, beköltözhető lakással. 2359

VENDEGLO jó meneteli korlátlan italméresi enkedélvel, forgalmas helyen, más vállalat miatt eladó. Cim a Független Újság kiadóba. 3573

ELADÓ zongorahangó cimbalom, esetleg törlesztésre is. Cim az Egyetértés kiadóban. 2386

ZAPOLYA-U. 9. sz. családi ház beköltözhető 4 szobás utcai lakással, parkkal, eladó. Felvilágosítás Sas-u. 4. 1. 5. ügyvédi irodában. 2382

MANGORLO eladó. Rákóczy-utca 37. szám alatt. 2384

VADÁSZFEGYVER, 16-os, két csövű, kakasos, eladó. Reál Iskola-utca 6. szám, balra. 2405

DEBRECZENISZKY kárpitosnál Halköz 8., hencserok, plüssdíványok, matracok raktáron, iavitások szak-szerűen készülnék. 2407

EGY pénztár üvegezett védővel eladó. Németh Kálmán Eötvös-u. 47. 2436

ÜZLET forgalmas helyen bármilyen célra alkalmas, eladó. Cim a „Debreczenemé“. 2439

VÉSZEN átment süldők, Plymouth, Langsan, Faverolles faibaronmi tojások ószi keltekre olcsón eladók. Libakert, Szegfü-utca 12. Telefon 39. sz. 2440

KÖRTE, erdélyi vajonc, befőzésre legalkalmasabb, viszonteladónak ár engedménnyel kapható Csanak József K. Rt. fűszer- és csenyekekereskedésében. Telefon 70. 2424

SZÖLLŐ a Homokkertenben az imaházzal szemben 300 négyyszögöl káttűnő termő eladó. Ára 18 millió. — Értekezhetni Kar-utca 22. szám.

TENGERI, korna, lucerna, szénaszecska, szalmaszecska kapható Unió fa-telepen, Ispotály-telep 1. sz. 1572

10
KÉT német
15-től g
Cim a
kiadóh
ELSŐREN
vétetik
lonba R
REGI fűtő
a Debr
adóhiva
FÜSZER
felvétet
15.
INTELLI
resek
bánsár
Arthúr
SZOPTA
napos
tik. Bi
aitó.
NÉGY k
vállalo
kezem.
JÓ munk
kára 6
utca 6
ELLÁTÁ
polgár
lád. l
Egyet
FIATAL
Egyet
ANYAH
nőnek
urinó.
IRODÁI
leg 5
Piac-
ban.
LAKAT
tetnek
lakat
MUNKÁ
nek.
14.
TANÁR
javít
ger l
IZR. m
iskola
ba. 2
adóh
MAGY
vagy
kir.
TAKAI
12-u
KERES
lésbe
vétet
Hatv
GÉPIK
üggy
Füg
KIRAK
meg
adól
ELCS
főté
sonl
ban
HÁZM
nén
kás
EGY
Cse
Józ
KIAD
mil
kia
EGY
ház
Cse
NAG
lesl
AZOI
roz
utca
GAZ
rói
lot
TEL
15-
má
30f
els

ISKOLAKÖNYVEK. új vagy használtan már kaphatók Antalffy könyvke reskedésében. 1599
PRIMA burgonya kapható ötven kilogrammon felül 1800 koronáért. Hatvan-utca 36. 2499
TEMPLOMÜLÉS. első sorban Pásti-utcai templomban eladó. Bethlen-utca 23.
ELADÓ Kécs-utca 8. számú ház békölhető 3 szobás lakással. Masz-sziv. modern épület. alápincézve. betonozott udvarral. az utcain kívül még egy kétszobás lakással. Most 280 millióért megkapható. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos. 2430
ELADÓ egy rendes megélhetést biztosító falusi gazdaság. mely áll 6 és fél hold szántóföldből. másfél hold szőlőből és egy nagy telkű rendes ház felében. Debreczenhez közel fekvő Haidubágyos községében. Most 160.000.000. azaz egyszázhatvanmillió koronáért megkapható. — Felvilágosítást nyújt dr. Ádor ügyvéd. Debreczen. Piac-u. 44. 2431
250 LITER martinkai bor eladó. Csapó-utca 90. Trocsányiné. 2442
KISEBB modern ház minden elfogadható árért sűrűszen eladó. bekölthető tágas lakással. Nyil-u. 119. szám. 2443
EGY szoba és konyha butor-
sen. olcsón eladó. Pacsirta-u. 46. 2444
SZÖNYEGEK. fűtő és 150x250 nagy-ságú. gyönyörű kék színben. olcsón eladó. Ugyanott egy kis Singer-
eladó. Pacsirta-u. 46. 2445
KÉT ÖNBŐZŐ használt deszka anyagok utánvatosan eladók. Gólya-utca 9. sz. 2446
ÉPÍTKEZÉSHEZ új color deszka. foszni és léc eladó. Gólya-utca 9. sz. 2447
ELADÓ modern ház. bekölthető fűtőszobás lakás. Telegi 9. 2448
PÉNYEZETT fél négyzetméter területen elhelyezhető kézihajtású új gépmangorló utánvatosan eladó. — Megtekinthető: Ráhrer. Piac-utcai gépraktárában. 2449
BALMAZUIVÁROS községben egy korecsma házzal a legforgasmasabb helyen a piac mellett eladó. Cim: Hódor Albert Balmazuiváros. Debreczeni-u. 13. sz. 2489
ELADÓ ház kettő szoba. konyha. speiz. külön egy szoba. konyha. fűskamara. istálló. nince. fűstőlő. 1500 négyzetm. gyümölcsös. lucernas. Aczel-utca 37. 2490
ELADÓ egy új nagy. erősen vasalt láda. Cim a kiadóban 2482
ELADÓ saját készítményű. tejszójva-betűtes kukk háló és egy szép. angol íróasztal: Homokkert-utca 111. szám. 2483
JÓ KARBAN levő. fehér gyermek-kocsi eladó. Ugyanott magyarul is tudó német bonne felvétetik. Takács. Deák Ferenc-utca 10. 2484
VIZTARTÁLY 1500 literes faburkolattal. vassinekekkel eladó. Hatvan-u. 4. szám. 2495
ÖTSZÁZ ARANY KORONA iömeneteli fűszerüzlet. azonnal átvehető. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 2453
KERESLET
BUDAPESTI íótvonalon fekvő három szobás utcai lakásom elcserélném debreceni három szobás jobb lakással. Aiánlatot a kiadóhivatalba „Szeptemberi” jelzőre kérek.
KÉT DIÁK teljes ellátást kaphat Hunyadi-u. 20. 2039
IZR. uricsalád elvállal teljes ellátásra 2 iskolás leány vagy fiu tanuló. Cim a Függetlenül. 3542
KÉT német kisasszony szeptember hó 15-től gyermekek mellé aiánkoczik. Cim a Debreczeni Független Uiság kiadóhivatalában. 2066
ELFOGADOK 2 kis fiut vagy leányt. természetbeli fizetésért az iskolai időre. Cim a kiadóban. 2128
TANULÓK fizetéssel felvétetnek. Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 1524
TANÁR két tanuló teljes ellátásra elfogad. Vénkert. Sinav-u. 26. 1413

GÉPAZSUROZÁS métere 1500. szélesebben 2000. varrógéptől 1500. DMC namut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet. Széchenyi-utca.
URI CSALÁD teljes ellátással. zongora használatl elvállal középiskolai tanuló leányt. Cim a Debreczen kiadóhivatalában. 2266
VARRÓLÁNYOK felvétetnek. szűcs tanuló felvétetik Adler szűcs. Batthyányi-utca 2. 2056
CIPŐ szakmából fiatal ügyes elárulástól íó megjelenséssel felvesz Turul Cipőgyár. 2432
FEDEZETRE huszmillió koronát kölcsön adok. Reális üzlethez társulnék. Cim a Független kiadóban. 2486
ZSIDÓ orvostanhallgatóhoz huzával butorozott szobát keres. Értesítések Róth. Csapó-utca 23. 2496
ELCSERÉLNÉM 2 szobás lakásomat esetleg szőnyegvel. Cim a Független kiadóhivatalában. 2498
KENYÉRÜGYNÖK. lehetőleg kereskedő szakmából. fix fizetés. kenyér. sütemény és százalék iavadalmazás mellett felvétetik Korona Gőzkényérgyár. Bethlenutca 23.
MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű munkaeölt felvesz. Parfümerie Ilona. Szent Anna l. 2388
SZOPTATÓS dadát keresek azonnali belépésre három hetes gyermek mellé. Bika-bérház első emelet 3. aító. 2288
URI CSALÁD teljes ellátással zongora használatl elvállal első vagy második kereskedelmista leányt. — Cim a Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában. 2347
TÁRS kerestetik íó meneteli rövidáru üzlethez. Cim a Független Uiság kiadóhivatalában. 3573
EGY fűszerzakmában íártas intelligens fiatalember irodai alkalmazást keres. esetleg vidéken is. hol szombaton zárva. Cim az Egvetértés kiadóban. 2373
INTELLIGENS 30—35 év körüli nőt keresek két kis fiam mellé. Szent Anna-u. 25. emelet. 2410
LEÁNYISKOLAI növendékek uri családnál teljes ellátást kaphatnak Kossuth-utca 40. Keresztépület. 2438
PAPLANVARRÓ lányok budapesti l. a. fűtővel felvétetnek. Szilágyi paplanos. Homokkert. Szabó Kálmán-utca 8. 2433
MUNKÁSLÁNYOK íó fizetéssel felvétetnek Szilágyi paplanos (Homokkert) Szabó Kálmán-u. 8. 2435
PÉNZT 10—20 milliót keresek heti kiztkamat mellett. Értekezhetni délelőtti az irodában. Cim a Haidubágyos kiadóhivatalában. 2426
EGY szoba. előszoba. mellékhelyiségekkel álló lakást keres. jelénést fizet gyermektelen házaspár. Cim a kiadóban. 2428
2 FIUT vagy leányt teljes ellátásra elfogadok. Csapó-utca 56. 2493
JÓ MUNKÁS cipészegédet raktári munkára felvesz Oláh Károly. Külsővásártér 16. szám. 2470
EGY ügyes kifutó fiu azonnal felvétetik. Csillag Testvérek. Sas-utca 4. 2471
VARRÓNÖK. üzleti munkában íártas. pongvó és gyermekruha varró-
nők felvétetnek. Belvárosi Antalné. Csapó-utca 103. 2472
VARRÓNÖK fehérműi varráshoz felvétetnek. Fehérműi vállalat. Széchenyi-utca 30. szám. 2473
KOVÁCS- és kerékvártó tanulókat ellátással felvesz. Kripkó Károly kerékvártó. Pacsirta-u. 12. 2475
TANULÓKAT elfogad uri család kettő máza buzáért havonként s évi egy öl fáért. Szabó. Honvéd-u. 9. d. sz. 2476
KIFUTÓFIUKAT felvesz Frank Uiságholt. Király-utca 2. 2480
EGY paplanvarró tanuló leányt felveszek: Steinhardt Mariska. Árpádtér 20. 2481
EGY tisztességes nő elmenne uri emberhez vagy kis csalárhoz. Erzsébet-u. 59. sz. 2454
KERESEK újg. esetleg kettő vagyon buzát biztosítékra. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 2469

FEHÉRNEMŰ. íng és gyermekruha varróhó házakhoz aiánkoczik: Wilhelmné. Vigkedvű 40. 2461
LAKÓHÁZAT. esetleg kerttel megvétele keresek. Aiánlatok Zeinzer-hez. Darabos-u. 16. szám. 2463
TÖLTŐ LEÁNY felvétetik „Hungária” szikvizgyár. Csapó-utca 103. 2464
TANULÓK és tanuló leányok felvétetnek: Salamander cipőüzlet. Piac-utca 22. 2465
SZEP nagy istállót vagy más nagy helyiséget asztalos műhelynek keresek. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 2466
FÜSZERÜZLET berendezést megvétele keresek. Cim az Egvetértés kiadóban. 2467
HIZLALÁS tehenészethez pénzös társat keresek. Levegő kiadó. Cim az Egvetértés kiadóban. 2468
PERFEKT szabónó házakhoz aiánkoczik. Fess kosztümöket. ruhákat készít. Cim: József kir. herceg-u. 41. Fischer. 2457

VEGYES

KEVÉS pénzért íó ruhát venni Véghez kell menni. Vár-utca 2.
NAGY KOCSIRAKTÁR. Használtat becserelek. Javítások olcsón. pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsigyárában. 3487
KLINGER JÓZSEF címfestő Debreczen. Piac-utca 38. Telefon 12—10. Vállal modern címtáblafestést. mázolás. Jutányos árak. pontos kiszolgálás.
URAK figyelmébe! A legújabb divat szerinti ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstern Manó uridivat-
szabó. Debreczen. Szent Anna utca 5. 3539
SZÜCSMUNKÁT utánvatosan vállal. szőrmearuk dus vászstékban bekecsék rendelhetők Adler szűcsnél. Batthyányi-utca 2. sz. 3540
JUTÁNYOS árban készítenek levelezőlap. családi képek mennvasszonyi képeket és kénykényes Ragdi István műterme. Piac 9. Bika-
szálló mellett. 2087
KIADÓ 3—4 szobás lakások és üzleti pincék Kossuth-utcán épülő bérházban. 2093
KÁRPITOS munkát utánvatosan vállal Nagy Antal Arany János-u. 38. 2117
PARKÉTYANYAG. kertigarnitúrák. székerekerek. löcsök. aszvak. széna-nyújtók. vetőgépek. acélekék. boromák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhrer Sándornál Debreczen. Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig falpar rt. Pestszent Iórczi Parkétygyár vezérképviselete.
VILLAMOS motor készüléket. új tekereslést készít. javit. átalakít Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.
SZABÓ JÁNOS uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készle elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban Tiszviselő öltönyöket árengedményvel. Ugyanott civil- és egyensapka üzem.
KIADÓ Bánkon 50 hold föld. Ondódon 5 és fél hold az ősi szántásra. Értekezni lehet Nyomatató-u. 12. sz. 2159
SZIREK András uri és egyenruhaszabó. Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 2181
VARRODÁNKBAN elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítenk. Tiszviselőknék árengedmény. Haás Viola és Grünfeld Boriska. Belvárosi divatterem. Kossuth-u. 26. sz. 1790
VÁLLAL gépauszurozást. ruhahímzések. kézimunka előraizolást Nagy Gyula harisnyáüzlete. József kir. herceg-u. 1943
VIZVEZETÉKET. fűrdőberendezéseket zakszerűen készít és javit Kovács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944
PORTLAND cemené kapható Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

ATADÓ 4 szobás családi ház. kerttel. dísznőhizlalóval. azonnal is. Péterfia-utca elején. Értekezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. délután 4—6-ig. 2353
OLCSÓ kamat mellett biztos fedezetre kihelyeznék 150 milliót. esetleg kisebb tételekben is. betáblázás mellett hosszabb időre. Felvilágosítással és lebonvilitással iogtanácsosaimat biztam meg: Piac-u. 63. (földszint) alatt. 2352
ELSŐRANGU kártyos Szabó József. Varga-u. 1. Kész hencserek. berszely stb. fotelek állandóan raktáron. 1945
ELCSERÉLNÉM szoba úvárikonyhából álló lakásomat hasonlóval. Percecs-utca 21. Szabó. 2362
KÖLCSÖNT adok kisebb tételekben. megfelelő biztosítékra. Délután 3—6-ig. Háztuladonos. Percecs-u. 7. szám. 2367
ELCSERÉLEM 2 szobás lakásom hasonlóval. sertéstartás megenvedve. Homokkert. Gróf Tisza István-utca 4. 2369
ELCSERÉLNÉM két szobás szép lakásom központi kisebbért. Berkovits. Hajó-u. 16. 2379
RÁFIZETÉSSEL elcserélném 3 szobás modern lakásomat 5 szobás belvárosi modern lakással. Bika bérház. II. em. 1. szám. 2419
GAZDÁLKODÓNAK alkalmas. istállóval. kocsiszinnel bíró 5 szobás lakás felénésért és egy kisebb lakásért átadó. Cim Debreceni Független Uiságnál. 2420
BUTOROZOTT szoba kiadó azonnal vagy szeptember 1-ére. Kigyó-u. 33. sz. 2437
CSERÉLNÖK 2 utcai szoba konyha. előszobást hasonlóval. Faragó-u. 10. sz. 2434
FIGYELEM! Minden izlésnek megfelelő uriruhákat készítenk olcsó árban. Tisztítás vasalás. müstoppolás zakszerűen. Tiszviselőknék mindenben árengedmény. Kelemen József uridivat szabó. Honvéd-u. 9. f. szám. 2427
ELCSERÉLNÉM forgasmas utcán üzlethelyiséget lakással. egy vagy kettőszobás lakásért belterületen. Cim a kiadóban. 2488
ÜVEGEZETT műhely kiadó. Gólya-u. 17. sz. 2491
VIZVEZETÉK szerelést. javításokat zakszerűen készít Nagy Sándor. Szent Anna-utca 36. 2477
KÖLCSÖN adok 10 milliót azonnal. 40 milliót elsőjére fedezetre. Cim a Debreczen kiadóhivatalában. 2478
ELCSERÉLEM szoba. konyha. speizből álló lakásomat. magvobbért. Rá-fizetek. Cim a Debreczenben. 2479
BÉRELET Tiszafüred határában Hortobágy szélén 335 kis hold takarmánnyal. felszerelés nélkül. 500 feles birkával 5 évre átadó. Érdeklődni Galamb-utcán Nagy Jakab hízalóiban 12—2-ig lehet. 2494
KÖLCSÖN adok három máza koronát ni tengeriért. Rákóczi 38. 2450
KIADÓ központon átalakítással gyárnak. üzletnek. műhelynek alkalmazható helyiség. Rákóczi-utca 38. sz. 2451
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba központon kiadó. esetleg ellátással is. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 2452
KIADÓ szoba. konyha és fűskamara. Sertéstartás megenvedve. Boeskaitér 12. italmérés. 2455
VÉNUS Kozmetikai Intézet eltávolít minden arc tisztátalaniságot. Szentlő kenőcs kapható. Széchenyi-u. 16. 2456
EGY szobás. konyhás lakás Csapó-u. 93. átadó. Értekezhetni József kir. herceg-u. 12. 2458
LAKÁSNAK szép helyiség. átalakítható két szoba. konyha. kamara. vagy műhelynek kiadó. Cim a kiadóban. 2459
4—5 MILLIÓIG lépést fizet öreg házaspár csöndes szoba. konyháért. Cim az Egvetértés kiadóban. 2460
ELCSERÉLEM egy szoba. konyha. speiz és kamrából álló lakásomat hasonlóval. Nyil-utca 115. 2463

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt.